



## 歐洲國家盃

香港文匯報 WEN WEI PO

責任編輯：梁啟剛 版面設計：周偉志 2012年6月29日(星期五)

# 朗哭別

朗哭別歐國盃！昨晨4強「雙牙大戰」中，葡萄牙與西班牙激戰120分鐘後互無紀錄，最終葡萄牙在互射12碼階段有莫天奴及般奴艾維斯宴客下以2：4不敵西班牙，宣佈緣盡今屆歐國盃，被安排於第5輪主射的C朗連站上12碼點的機會也沒有，賽後更於更衣室內哭成淚人。

事實上今仗葡萄牙發揮相當不俗，不惜體力的中場緊迫令西班牙頭90分鐘幾乎沒有具備威脅的射門，而C朗則有數次射門機會奈何未能命中目標，加時階段西班牙乘葡軍體力下降佔盡優勢，不過恩尼斯達的近射被葡萄牙門將神勇救出，最終只能以殘酷的12碼分勝負。

### 互射12碼 鐵衛記錯順序

互射12碼大戰葡萄牙原本有個好開始，為西班牙首先主射的沙比阿朗素宴客，不過卡斯斯隨即以顏色擋出莫天奴的12碼。直至第3輪葡萄牙方面則出現一幕小插曲，般奴艾維斯本已準備上前主射時隊友蘭尼突然從後追上他示意由自己先射，雖然蘭尼成功射入，不過未知般奴艾維斯的心態是否受到影響，12碼射中橫樑彈出。最終西班牙由法比加斯一射中鵠鎖定入決賽，排在第5輪主射的C朗，甚至沒有機會登場操刀。

C朗賽後大嘆結果不公平，認為葡萄牙的表現絕對值得成為決賽一分子：「我們在比賽中攻守發揮都很好，表現足以讓我們感到自豪。互射12碼需要依靠運氣，以及門將的發揮去決定勝負，雖然我們沒有勝出，但可

以抬起頭離開。」雖然於被淘汰一刻表現得相當堅強，甚至前去祝賀西班牙陣中的皇家馬德里隊友，不過C朗就被爆進入更衣室後開始失控痛哭，即使隊友及教練連番安慰也無效。

### 主帥：C朗負責最後主射

葡萄牙主帥保羅賓度更慨嘆時不與我：「賽前我們已經有部署，因為互射12碼有可能踢成4：4，到時C朗就會負責處理，這樣結局可能會不同。我覺得互射12碼應該是對我們有利的，般奴艾維斯和蘭尼曾經搞錯了主射次序，或者影響到他，後來到般奴艾維斯上前主射，可惜他射失了，這對賽果是決定性的。」8年前葡萄牙決賽敗於希臘腳下，今屆賽事又失足4強，保羅賓度認為球隊表現已經值得驕傲。 ■香港文匯報記者 郭正謙



C朗賽後落淚。美聯社

般奴艾維斯射失12碼。路透社

## 歐國盃晉級表



## 西班牙入決賽 幸運女神眷顧

幾經辛苦下西班牙終於成功連續兩屆歐國盃躋身決賽，向着歷史上首個賽事衛冕冠軍邁進，成功淘汰表現出超水準的葡萄牙，西班牙主帥迪保斯基亦坦承已隊有運，無論決賽面對任何對手亦有信心奪冠而回。

雖然未能在120分鐘解決對手，不過西班牙仍能藉互射12碼晉級，主帥迪保斯基承認受到幸運女神的眷顧：「葡萄牙今屆賽事均有非常好的表現，只不過我們更幸運。」雖然有運氣之助，不過迪保斯基認為球隊表現絕對值得晉級：「加時階段我們為葡萄牙防

線帶來許多麻煩，就算到互射12碼階段我們的球員仍然是充滿信心，雖然沙比阿朗素射失，不過我們仍有自動請纓射第5輪的法比加斯奠定勝局。」

開賽以來迪保斯基的保守排陣一直受到外間非議，不過他認為球隊能晉級決賽就是表現出色的證明，無論決賽對手是誰都充滿信心：「無論最終哪一隊晉級，我們都會與對方合演經典的對決，對於西班牙來說，決賽對手是誰都不會影響我們的發揮。」

■香港文匯報記者 郭正謙



西班牙主帥迪保斯基。法新社

## 沙治奧拉莫斯 自我救贖

西班牙點殺葡萄牙晉級歐國盃決賽，或許多數人會銘記法比加斯的主動請纓，盛譽他重演4年前歐國盃8強淘汰意大利時的最後一鎚12碼定乾坤，但是夜，26歲的西班牙後衛沙治奧拉莫斯(右圖)卻用一記如同派路附體的「chip射」12碼完成自我救贖。

兩個月前，皇家馬德里主場與拜耳慕尼黑的歐聯4強，同樣是互射12碼決勝負，沙治奧拉莫斯的一腳高射炮點球成癆，與隊友C朗和卡卡淪為皇馬落敗的罪臣。兩個月後，這場歐國盃4強，沙治奧拉莫斯對

葡萄牙賽後獲選為最佳球員，他全場比賽防守出色，還有一次用體力壓倒C朗的精彩鏡頭，不過最精彩的莫過於互射12碼時的「chip射」，但他表示自己不是受到意大利球星派路的啟發，而是隨機應變的射法。

「我其實一早就想在比賽中用這種射法，歐聯時我一射衝天去，但自信並沒有因此而喪失。」沙治奧拉莫斯說。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



## 鬥牛士戰術 需合理

### 論戰

4強12碼射贏葡萄牙入決賽，今役應是西班牙今屆踢得最差的一仗，用尼格度任箭頭，是失敗的試驗。葡萄牙勇猛表現已經將戰術錯位的西班牙成功遏制，而鬥牛士要想如願衛冕，則需要在決賽中及時調整回更為合理的戰術，屆

時無論對手是德國或意大利，這班鬥牛勇士都應該要再提升戰意，否則將功虧一簣。

一是堅持4231陣型，但可以在正選中換走狀態不佳的大衛施華，讓法比加斯踢組織中場，沙維維位置右移和左中場恩尼斯達形成中路傳球網絡，這樣應可給前鋒費蘭度托里斯提供足夠的支持。二是繼續460無鋒陣形，但還是要讓法比加斯踢進攻中場，在其身前頂上大衛施華或柏度洛

迪古斯，將沙維維移至偏右位置。以上兩種變化的核心是讓法比加斯回歸其最擅長的中路指揮塔位置，在沙維維狀態不佳的情況下，法比加斯完全可以支撐起西班牙的進攻，這樣一來即使是德國或意大利在決賽中使出兇狠的全場緊逼戰術，也很難遏制鬥牛士的傳控體系。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



### 露事業線

■女球迷全情投入觀看「雙牙大戰」，可是不小心露出「事業線」。美聯社

### 法比加斯射入12碼，率西班牙入決賽。

路透社

### 成功收購

■西甲巴塞羅那宣佈以1,400萬歐元，從華倫西亞成功收購正征歐國盃的西班牙左閘佐迪艾巴(右)。美聯社

### 採訪出醜

■西班牙隊長卡斯卡斯斯的記者女友，在4強戰賽後採訪出醜！她居然問恩尼斯達：「你是不是也希望射12碼？」其實「小白」早已為西班牙在互射12碼時射入第2個12碼。路透社

### 西班牙上下慶祝入決賽。

美聯社